

千树香雪写春意 万顷花海人留连

孟津会盟:遍野梨花伴东风



最似闺中少年妇,白妆素袖碧纱裙



最喜一夜春风来,千树万树梨花开



梨花风起近清明,丽人寻春半出城

“玉容寂寞泪阑干,梨花一枝春带雨”“梨花淡白柳深青,柳絮飞时花满城”,用这些诗句来形容孟津县会盟镇三月的梨花风光,绝非夸张;远望,一片片如烟似雾;近看,一株株粉妆玉琢。

3月25日,第四届洛阳会盟梨花节将拉开大幕,春风阵阵的花海与丰富多彩的节会活动,每年都吸引了大批市民游客前来游玩。熙熙攘攘的游客不仅把万亩“雪海”映衬得热闹热闹,更让会盟镇的梨树种植户、农家乐经营户等乡村旅游从业者乐开了怀。

镇党委书记尤迎斌介绍说,会盟在“以花为媒”,打造独具特色的金字招牌,念活旅游经。在这一过程中,采取政府引导加市场化运作模式,由前期政府作为投入主体规划设计逐步转变为由企业承办、赞助,农民参与,政府部门做好服务。企业和农民占据活动舞台,政府的投入越来越少。

该镇的“孟津梨”已有2000多年的种植历史,曾为历代“皇家贡品”,远销东南亚诸国,素有“洛阳金橘”之美誉。20世纪90年代,该镇把“孟津梨”作为当地农民脱贫致富的主导产业来抓,经过20多年的培育和发展,“孟津梨”种植面积已突破1万亩,产量有9000多万公斤。

近年,每到春暖花开时节,万亩梨树争芳斗艳,吸引大批城里人前来一睹梨花的俏丽芳容。该镇党委、政府抓住这一商机,尝试通过梨花传媒,打响“孟津梨”品牌,做大做强“孟津梨”产业,吸引八方宾朋前来观花休闲。目前已形成了以梨文化为主题,集观光、民俗、休闲、体验于一体的“梨花经济”区。

该镇依托梨园主题公园,进一步挖掘文化资源潜力,在充分完善上山栈道、停车场及山顶公园等基础设施的同时,还推出了具有浓郁地方特色的踩高跷、撑旱船、扭秧歌等民俗表演和梨园寻宝、摄影比赛、登山比赛等多彩活动,并推出了白蒿菜、荠荠菜、小野蒜、柳芽穗、构树穗等“野菜盛宴”,让游客口舌生香。

每到春季梨花绽放之时,万顷梨园银装素裹,置身于那梨枝叠叠、梨花蝶蝶、树影憧憧的美景中,恍若步入梦幻时空。

郑战波 李建会 文/图



梨花雪压枝,莺啁柳如丝



香迷蝴蝶飞时路,雪在秋千来往处

孟津县城关镇: 和谐征迁实现多方共赢

日前,在孟津县城关镇新城科技园征迁工地,寺河南村村民张广周对我们说:“离开这里真有点不舍得。不过这里将成为一个就业孵化基地,我们全力支持!”他一家3口人,原来有一座2层小楼,按照城中村改造政策,他可以置换二大一小3套住房,还能获得相应奖励。在城关镇像张广周一样,可以享受城建改造政策,正开始积极拆房动迁的村民有0.7万人。

村民支持城建改造的动力何在?城关镇党委书记韩海卿一语中的:“主要取决于我们充分按照科学发展观的要求,从改善民生入手,从节约土地出发,充分注重城建改造的科学性,让人民群众感到这是一项‘让利于民、造福于民’的德政工程。”

如何才能保证顺利征迁?城关镇的决策者认为,城建改造不是单纯开发改造,而是要从改善民生入手,加快中心城市发展,改善城市环境、提高居民生活质量。因此,在城建改造中,他们充分尊重村民的意愿,保障村民的合法权益,此举不仅不会让村民失去“土地”,还会实现“土里生金”。目前,已累计征迁居民住房121.4万平方米,涉及6个村2720户,创出了“零强拆、零事故、零违规、零上访、零作假”的和谐征迁经验。

作为“民心工程”的城中村改造,城市扩容实现了“多方共赢”:村民居住环境改善了,生活有保障,自然满意;开发商因为有了政府的推动,可以享受优惠政策,可以节省资金、提高办事效率。城关镇镇长李海峰说:“城建改造与调整城市总体布局有机结合,不仅完善了城市功能,改善了居住环境,而且改善了城市基础设施条件,拓展了城市发展空间,提升了城市现代化水平。” (韩新伟 王文娟)

隆华节能: 招才引智促企业破茧化蝶

近日,在河南省企业联合会、企业家协会联合发布的“2015河南企业100强”榜单中,位于洛阳空港产业集聚区的隆华节能凭借12.45亿元的年营业收入名列第91位,该公司60%的专业技术人员,都是从科研院所、大型企业引进的拔尖人才。

三顾茅庐招人才。该公司通过多次登门拜访,以诚心打动前中船重工集团总工程师孙建科,并由他带领一批科技管理人才加盟,实现隆华节能发展的蝴蝶效应。该公司先后并购北京中电加美和洛阳高新四丰电子,进入电子和节能环保领域,使公司规模进一步扩大,效益显著提升。

敞开大门迎人才。该公司十分重视研发平台建设,先后建立了河南省工业传热节能设备工程技术研究中心、河南省企业技术中心、河南省工业传热节能技术院士工作站等,共引进各类技术人员200多名,其中研究员、博士生导师等50多名,构建起人才吸引、人才培养、人才使用的人才发展框架。

研发成果惠企业。公司研发的“高效复合型蒸发式冷却(凝)器技术”入选国家重点节能技术推广目录,“高效节能复合型蒸发式冷却(凝)器技术装备”入选重大技术装备项目名单;公司的高效复合型空冷乏汽凝结器项目获河南省科学技术进步二等奖…… (李志刚 许建军)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国日子 呱呱叫

春江暖日稻花,
开心喷呐鸣鸭,
日子红火呱呱。
锦绣如画,
和美幸福人家。
铁林



中国网络电视台制 河南舞阳 胡庆春作